

講題：在基督裏，新造的人

經文：哥林多後書5:14-19(經文用和合本修訂版)

(一) 又是新年了，我們也是新造的人嗎？

又是新的一年了，並且新年已過了幾天，今天的經文，其中哥林多後書5:17  
「所以，若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」

鼓勵著我們要在基督裏，那我們就是新造的人，新年，不但是新造的人，  
更要作一個新造的人。

(二) 在基督裏，就是新造的人，那怎樣可以表明在基督裏？

(1) 相信耶穌，靠著祂的血得救贖

以弗所書2:13「從前你們是遠離 神的人，如今卻在基督耶穌裏，靠著  
祂的血，已經得以親近了。」

靠著祂的血，就是相信耶穌在十架所流的血，可以使我們罪得赦，以  
前在罪中，不但遠離 神，實是與 神隔絕，現不但可得以親近，並  
在基督裏。是新造的人，更要表明，罪得赦，那份全然清潔：

以賽亞書1:18「耶和華說：『來吧，我們彼此辯論。你們的罪雖像硃紅，  
必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。』」若這樣，真的如新一樣。

(2) 領受洗禮，與基督同死又同活

領受洗禮，可以說是具體以行動表明相信耶穌。我個人主持洗禮時，  
在施洗前，必定問領洗人一個問題：「你是否真心相信耶穌，並且接受  
祂，作為你個人的救主？」若他/她答是，不但為他/她施洗，領洗人就  
進入。

羅馬書6:4所說的情況中「所以，我們藉着洗禮歸入死，和祂一同埋葬，是要我們行事為人都有新生的樣子...。」

羅馬書6:6-7「我們知道，我們的舊人和祂同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴隸，因為已死的人是脫離了罪。」

我們知道，我們的舊人和祂同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴隸，因為已死的人是脫離了罪。

(三) 若在基督裏，就是新造的人，舊事已過，那甚麼的事是舊事？

歌羅西書3:9-10「不要彼此說謊，因為你們已經脫去舊人和舊人的行為，穿上了新人，這新人照着造他的主的形像在知識上不斷地更新。」

耶穌的血不但可赦免我們舊日說謊這舊人的行為，祂更可赦免我們的舊事，如歌羅西書3:9節前所描述的好些詞語所包括的，如淫亂、污穢、邪情、惡慾、貪婪、惱恨、惡毒和毀謗等。

聽聽保羅相信耶穌，歸主後，在基督裏，他提及他的舊事。

提摩太前書1:13-16「我從前是褻瀆、迫害、侮慢 神的人；然而我還蒙了憐憫，因為我是在不信、不明白的時候做的。...」他說：「然而我蒙了憐憫」，就是在說，舊事已過。

(四) 在基督裏，是新造的人，為甚麼有些人像舊事還沒有過？

**因沒有基督的生命，沒有真在基督裏。**

以前我牧會時，也在悉尼作華人監獄事工，有定期的，有不定期的到悉尼不同的監獄探望被囚禁的華人。有一段時間，在其中一監獄，有每月一次的聚會，因此，有些囚友相信了耶穌，不過，有這樣的例子，有出獄後，不到半年，又再次在監獄裏見到他，即又犯罪，又要被囚禁，甚至他是曾決志相信耶穌的，可以說是在基督裏的，本應是新造的人，然而，再入監獄，被囚禁，顯然舊事還未過，為甚麼？

有人問，大多植物為甚麼會向上生長不受地心吸力影響，舉例如種菜，種子慢慢發芽生長，為甚麼不受地心吸力影響向下去，總是會向上生長。植物能向上生長，不受地心吸力影響，原因是植物有生命，不但有生命，並且喜歡向著光生長，又曉得吸收水份。

我們的生命，若有主基督在生命中，必定不會受地心吸力影響，只顧地上事，不但會生長，會喜歡接近光，這光就是耶穌，並懂得去吸取耶穌所提供的水份。

約翰福音**1:4**「在祂裏面有生命，這生命就是人的光。」

約翰福音**8:12**「耶穌又對眾人說：『我就是世界的光。跟從我的，必不在黑暗裏走，卻要得着生命的光。』」

約翰福音**4:14**「誰喝我所賜的水，就永遠不渴。我所賜的水要在他裏面成為泉源，直湧到永生。」

若向著光，有水份，自然會一路生長，向上生長，而向下生長的根自然也會紮得很深，這就是有主生命的人，新造的人的生命。

(五) 若在基督裏，是新造的人，就應有基督的生命在裏頭，那就應：

#### (1) 生命被基督的愛所激勵

哥林多後書**5:14-15**「原來基督的愛激勵我們；因我們這樣斷定，一人既替眾人死，眾人就都死了；並且他替眾人死，是叫那些活着的人不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」

能激勵保羅的基督耶穌的愛，一定是大愛，那就借助約翰福音**15:13**「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個更大的了。」這節經文說到耶穌，耶穌是怎樣為人捨命。

哥林多後書**5:14**字裏行間，我們應同意，保羅想到是基督的受死，為人捨命，及其中的內涵意義。保羅想到他自己本是罪人中的罪魁，耶穌

竟然也拯救他，「一人既替眾人死」，就體會到基督這份捨身，長潤高深的大愛，也是怎樣為眾人，也為了他？

愛是原動力，也是生命力，沒有愛就沒有生命力。

## (2) 生命全為基督而活

哥林多後書5:14-15「原來基督的愛激勵我們；因我們這樣斷定，一人既替眾人死，眾人就都死了；並且祂替眾人死，是叫那些活着的人不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」

保羅真是在基督裏新造的人，他要過全為基督而活的生命，理由是他被基督為他捨命的大愛激勵。

加拉太書2:19-20「我因律法而向律法死了，使我可以向 神活着。我已經與基督同釘十字架，現在活着的不再是我，乃是基督在我裏面活着；並且我如今在肉身活着，是因信 神的兒子而活；祂是愛我，為我捨己。」

腓立比書1:21「因為我活着就是基督，死了就有益處。」

這是有基督生命的生命，可以說，真真在基督裏。

## (3) 生命是與 神和好，也勸人與 神和好

哥林多後書5:18-19「一切都是出於 神；祂藉着基督使我們與祂和好，又將勸人與祂和好的使命賜給我們。這就是： 神在基督裏使世人與自己和好，不將他們的過犯歸到他們身上，並且將這和好的信息託付了我們。」

這兩節經文，「和好」這個詞語，出現了四次。那為甚麼那麼強調新造的人的生命應要和好？

聖誕節過了不久，聖誕節時我們很多時談聖誕老人，相傳聖誕老人就是每年在聖誕前夕到各家去送禮物給各家的小朋友的。

聽說，有一個地方，每年新年的時候，都有像聖誕老人的老人，到每一家去送禮物。這位老人，到了一個家庭，家庭裏有四個人，有爸媽及他們兩個兒女。老人來了，對他們說：「今年我送來四樣禮物，就是富貴；長壽，平安與和諧。不過，每人只能要一樣啊？」

爸爸即時說：「我要富貴」，可能他是一家之主，是經濟支柱。老人給他富貴。媽媽說：「我要長壽」，可能她想要看到她的第三代及第四代。老人給她長壽。哥哥說：「我最近考到車牌，又要經常開車，我要平安」，老人給他平安。最後，妹妹說：「我要和好。」話剛說完，那位老人，不但把和好給了她，還把富貴，長壽，平安都給了她。原來，有了和好，連富貴，長壽，平安都可以擁有。

若我們相信耶穌，在基督裏，得救贖，罪得赦免，我們與 神和好了。我們不但有生命，我們的生命，應是豐盛的。因為耶穌說：「盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要羊(或作人)得生命，並且得的更豐盛。」「我是好牧人，好牧人為羊捨命。」(約翰福音10:10)這個豐盛，若曉得領會，比有財富來得更富貴。

相信耶穌，與 神和好，自然長壽，這是應許，因為有的不但是長壽，乃是永遠的生命。

約翰福音3:16「 神愛世人，甚至將他獨一的兒子賜給他們，叫一切信祂的人不致滅亡，反得永生。」再者，與 神和好，罪得了赦免，自然平安，並且我們的 神是賜平安的 神。保羅是這樣勸導當日腓立比教會的信徒「應當一無掛慮，只要凡事藉着禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴 神。 神所賜那超越人所能了解的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。」(腓立比書4:6-7)

那與 神有了和好的關係，自然生命得豐盛，平安，並且可以到永恒。哥林多後書5:18-19明白了！

(六) 年年都有新年，然而，我們應天天都是新造的人

在新年時，很多人喜歡說：「除舊迎新」。

耶利米哀歌**3:23**「每早晨，這都是新的；你的信實極其廣大！」

既然每早晨，即每天都是新的，那我們應天天都在基督裏，除舊迎新，不但是新造的人，更去作新造的人，天天都有基督的生命在我們的生命中。

被基督的愛激勵，過着為主而活的生活，並天天保持與 神和好，承擔著勸人與 神和好的使命。阿們。